Конкурс »Лучший счетчик»

“Мягкая посадка».
Проводится в начале урока. Учащиеся получают разрешение сесть только после того, как правильно решат предложенный пример.

1.Из данных чисел выберите число, которое делится на 2 и на 5: 8016,195,4050,1113.

2.Из данных чисел выберите число, которое делится на 3 и на 5:

1113, 914, 3040, 7035.

3.Из данных чисел выберите число, которое делится на 2 и на 3:

2894,405,2802,785.

4.Воробей может продержаться в воздухе не более 1/15 часа. Сколько минут может продержаться воробей в воздухе.?

а)4 мин. Б)более 4-х минут в) менее 4-х минут г) 5 минут?

5.Путник проходит за час более 1/5 пути. Сколько часов он потратит на весь путь?

А) 5 ч, б)более 5 часов, в)и 6 часов, г) меньше 5 часов.

6.Сколько целых чисел удовлетворяет неравенству: -8< Х <4?

7. Вычислить !5,2-7,7!

8.Укажите наибольшее по модулю число:

-91,3; 10,8; -3 1/2,  5 1/3.

9. Выполнить действия: -19+40 ; -29+50

-3,4+5,7; -4,3+7,5

-3,6*3;  -18:(-0,3)

-6,3*(-2); -27:0,3

2.Решение арифметического примера на порядок действий.

1,75-(7/15: 1 13/15+3/8)

3.Решение уравнений. Каждому ребенку выдается карточка с уравнениями. За определенное время необходимо решить как можно больше уравнений.

5 х -2=8

12-3х =7

3-4х =-5

3х-12+х =4

2( х -4)=15

35( х +1)=-14

2,5( х -4)=12

4.Решение занимательных задач.

1.Стакан гороха. Вы не раз видели горошины и часто держали в руках стаканы. Размеры тех и других вам хорошо известны. Представьте себе стакан, доверху полный сухим горохом. Нанижем все горошины на нитку, как бусы. Если нить с горошинами вытянуть, то какой она будет примерно длины?(Поперечник сухой горошины около 0,5 см. В стакане 250 куб.см. число горошин не менее 250*8=2000. Нанизанные на нить, они вытянулись бы на 0,5*2000=1000см, т.е.10 м.В сантиметровом кубике умещается не менее8 горошин.)
Миллион шагов. Вы хорошо знаете, что такое миллион., а также представляете длину своего шага. Ответьте на вопрос: Как далеко вы отошли бы от дома, сделав миллион шагов? Больше, чем на 10 км или меньше?( Миллион шагов гораздо больше 10 км., больше даже 100 км. Если длина шага примерно 75 см, то 1 млн. шагов =750 км. Так, от Москвы до Петербурга 640 км. Сделав миллион шагов вы отошли бы дальше, чем на расстояние от Петербурга.) 

5.Кросс-опрос.

6. Приемы счета. (Сообщение учителя или подготовленного ученика.)

1.Умножение любого пятизначного числа на 99999. “Назовите любое пятизначное число. Я его быстро умножу на 99999. (Например. 64728*99999=6472735272

Объяснение. Названное учеником  число уменьшаем на 1 и к результату приписываем дополнение каждой цифры до 9.

2.Назовите любое число двузначное число, кратное 9. Я его быстро умножу на 12345679. (54*12345679=666 666 666)

Объяснение. Делим число, названное учеником на 9, получаем однозначное число и выписываем его 9 раз подряд.

5 Подведение итогов
6.Рефлексия
